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Energie – sbírka úloh pro 8. ročník ZŠ
1) Jakou polohovou energii máš, když sedíš na větvi ve výšce 4,5 m nad zemí?

2) Jak vysoko byl vykopnut míč brankářem, když v nejvyšším bodě letu měl polohovou energii 60 J? Hmotnost míče je 300 g.

3) Jak těžká je kachna, která má ve výšce 25 m nad zemí potenciální energii 0,875 kJ?

4) Jakou pohybovou energii má osobní automobil s hmotností 2,6 t, když jede stálou rychlostí 90 km/h?

5) Jakou kinetickou energii by mělo auto v příkladu 4, když by v něm seděla tvoje rodina?

6) Jakou hmotnost má kamion, když jede rychlostí 54 km/h a při této rychlosti má kinetickou energii 2,025 MJ?
7) Jakou rychlostí dopadne na zem sebevrah s hmotností 65 kg, když skočí z výšky 20 m dolů?

8) Ze země byl vyhozen 250g kámen rychlostí 90 km/h svisle vzhůru. Do jaké výšky se maximálně dostane? V jaké výšce bude, když se přemění dvě třetiny jeho energie?

9) Jakou rychlost má kulečníková koule, která má hmotnost 200 g a po strku získala kinetickou energii o velikosti 10 J?

10) Jakou celkovou energii máš v letadle ve výšce 2 km nad zemí, když se letadlo pohybuje rychlostí 540 km/h?

Ukázkové příklady: 

1) Jak velikou gravitační silou je k zemi přitahován předmět, který ve výšce 30 cm nad zemí má potenciální energii 9 kJ?

Ep = 9 kJ = 9000 J

h = 30 cm = 0,3 m

m = ?
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2) Jakou hmotnost má dělová koule, která je vystřelena rychlostí 288 km/h, má – li v okamžiku výstřelu energii o velikosti 28,8 kJ?
Ek = 28,8 kJ = 28 800 J

v = 288 km/h = 80 m/s

m = ?
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Řešení úloh : 
1) Výsledek záleží na hmotnosti toho, kdo příklad počítá. Využije vzorec 

Ep = mgh = m∙10∙4,5

2) 20 m

3) 3,5 kg

4) 81,25 kJ

5) Stejný výpočet jako v příkladu 4, jen do hmotnosti započteme hmotnost členů rodiny

6) 18 t

7) 20 m/s

8) 31,25 m, 10,4 m
9) 10 m/s

10)  Výsledek závisí na hmotnosti každého, kdo úlohu řeší. Určí se polohová a pohybová energie v daném okamžiku a tyto energie sečte ve finální výsledek.
